

28万新身份证沉睡派出所

警方提醒办证人及时前往辖区派出所领取

截至目前,南京已制成成品二代证 287 万张,目前有 28 万居民尚未前往派出所领取已办结证件。昨天,警方户政部门有关负责人在接受采访时表示,希望已办证但未领证的市民及时前往所在辖区派出所领取证件。

据悉,南京二代证集中换发工作将于今年年底结束,届时各派出所人像采集点将撤并。警方同时提醒未办证群众及时前往辖区派出所申领二代证。

28万二代证无人认领

据南京市公安局户政部门介绍,截至今年8月底,全市已制成成品证件并下达派出所 287 万张,259 万居民按时领到了证件,但尚 28

万居民因各种原因尚未前往派出所领证。

按照法律规定,公安机关应当自公民提交《居民身份证申领登记表》之日起在 60 日内发放居民身份证;交通不便的地区,办理时间可以适当延长,但延长的时间不得超过 30 日。因证件发有着严格的程序和手续要求,不便由派出所直接将证件发至居民家中,近日社区民警已通过发放《温馨提醒单》,陆续上门通知这部分群众前往派出所领证。

同时警方也提醒:请居民根据居民身份证领取凭证上的领证时间,携带户口簿、原身份证(换领群众)、收费凭证、领取凭证,尽快主动领证。

二代证受理点将撤并

警方表示,目前除个别派出所外,南京全市多数派出所人像采集量已由大批量集中换发高峰期每天 800 人左右降至目前每天数十人。二代证换发工作已由高峰向小规模、零散阶段过渡。根据南京市政府的总体部署,南京集中换发工作将于今年年底结束,届时将对身份证受理点进行调整,部分受理点将撤除。遵循“集中受理,就近取证,方便群众”的原则,将在每个城郊区设立 1 至 3 个身份证受理点。受理点负责受理、收费、人像采集,居民户籍所在地派出所负责发证。受理点调整前警方将提前告知群众。

快报记者 田雪亭
通讯员 宁公宣 公户

【特别提醒】

1、避免重复办证

由于入学、婚嫁、投资、投靠等原因,部分外省市居民入户口南京,根据居民身份证法,已办理二代证的无需再换证,可以在原证芯片内进行地址追加,不需再换证,如自愿办证的按换领程序办理。但申领时应如实说明申领原因,否则对已领取二代证再按“首次申领”办理证件人员的证件,将无法正式投入制证,给个人造成麻烦。同时领取新证时,须交还旧证。

2、取消对外出具户籍证明

居民身份证和《户口簿》是证明公民身份的合法证件,根据上级公安机关要求,警方将取消对外出具户籍证明。如

公民因社会活动需要,有关部门需留存公安机关证明的,由居民提供居民身份证或《户口簿》复印件,户籍地派出所与人口信息系统核对确认后,在复印件上加盖派出所户籍专用章并签注日期。另外,居民确有急办事项的,可申领二代证临时身份证。为确保居民在短时间内领到临时证件,目前警方已对系统进行了升级。

3、身份证照片可打印

在中领二代证采集完人像后,如群众需要,派出所可提供身份证专用照片(一寸)打印服务,价格按省物价局核准的四张 5 元、八张 8 元标准收取,照片下方有自动生成的居民身份证号码。

公交:宁南地块要建始末站

□快报讯(记者 尹晓波 鲍铭东)昨天南京市国土局挂出四幅地块,遍及到秦淮、鼓楼、下关等 5 个区,其中雨花台区宁南 11 号地块在出让条件规定要“建设 2500 平方米的公交首末站”,引起了市民的关注。

宁南出行难一直是老百姓关心的问题,而其中最大的瓶颈就是公交场站缺乏,公交车开辟线路难。此次土地出让直接要求开发商无偿建设 2500 平方米的公交

首末场站,将有望解决该地区居民出行老大难的状况。南京市国土局人士表示,按照土地拍卖后的楼盘开发周期来看,这个公交站点将在 2 年内建设完成。尽管 2500 平方米公交站点的规模在公交首末站中只能算是中等规模,还达不到枢纽站的水平,但对于目前亟待解决出行问题的宁南居民来说,无疑是最大的喜讯,建成后至少可以入驻 2-3 条公交线。

隧道:中山门隧道适时维修

□快报讯(记者 薛林)昨天,快报披露南京市中山门隧道墙体多处开裂、脱落、渗水的现象后,引起了南京市市政公用局的高度重视。

昨天中午,南京市市政公用局给记者发来一份有关中山门隧道渗漏问题的说明。他们认为,中山门隧道是在原明城墙中山门的基础上建成后移交给他们养护的,由于中山门隧道是明城墙的

一部分,经历了数百年的风雨侵蚀后,墙体出现了风化和渗水。十运会前,南京城建项目管理公司对该段墙体实施注浆堵漏,留下了施工缝,经过一年时间的热胀冷缩,又有部分渗漏现象发生。该局表示,他们已在隧道边上设立了沉降观测点,并加强观测,做到定时观测,并适时对隧道墙体开裂、脱落、渗水处进行维修。

火车:拉萨途中吃的花样多

□快报讯(通讯员 陈万钧 记者 毛丽萍)经过精心挑选和严格培训,上海至拉萨列车员昨天上午首次“亮相”。从 10 月 1 日起,这批经过严格训练的乘务员将担任上海至拉萨的特快旅客列车的服务工作。列车上的特色服务更是引人注目。

为了将沪萨列车打造成“精品列车”,上海铁路局上海列车段充分分析沪萨两地人文、地理、环境和旅客需求的特点,从满足广大旅客视觉上美观、听觉上和谐、味觉上可口和感觉上舒适出发,精心策划了以青藏雪域风情、都市海派温情、高原保健亲情、观光旅游闲情的“四情”特色系列服务,努力使沪萨列车的特色服务体现在

服务用语、服务行为、服务环境和服务细节等列车服务的全过程。如在餐车供应上,根据旅客的口味差异,结合季节特点,将推出“春、夏、秋、冬”四套不同的菜谱,采用“分区段餐饮服务”。供餐方式为餐车供应与提供快餐两种,上海至格尔木区间,采取餐车供应与提供快餐相结合的方式;格尔木至拉萨间,采取餐车炒菜和制作套餐、餐车用餐和根据旅客需要送餐至车厢相结合的供应方式,实行 24 小时不间断供应,力求让旅客吃的可口、舒服、满意。该段新建了上海至拉萨车队(沪萨车队),下设 6 个乘务组,乘务人员 199 名,都是严格按照思想过硬、身体过硬、业务过硬的要求选拔产生。



列车员昨天亮相 万钧 摄

民间宝贝抛头露面

专家免费鉴宝吸引了千余人,真品约三成

作为文化产业交易会的一项内容,昨天上午,专家免费鉴宝活动在国展中心举行,1000 多人兴冲冲地带着自己收藏的万余件“宝贝”前来鉴定真伪。专家们在鉴定结束后称“好东西不少”,大概有三成多是真品,一部分罕见的收藏珍宝也首次露出了真容。

现场 人山人海

鉴宝活动原定 9:30 开始,9 点钟就开始排队,近千名收藏者排了三条长龙,很多人干脆搬来椅子,坐下来慢慢等。看来,市民们想要鉴定的宝贝还不少,每个人的手里都拎着大大小小的包裹,里三层外三层小心地裹着。为了维持会场秩序,工作人员不得不临时发放号码牌,让收藏者按次序等候进场。

参加鉴宝活动的除了南京市民外,还有不少从外地赶来的收藏者。人们带来的藏品种类非常丰富,包括玉器、瓷器、书画、铜器、石器、钱币等,他们把 6 名专家围得水泄不通。

鉴宝 珍品不少

在昨天的鉴宝活动中,有不少精品在专家的“火眼金睛”下“现形”。一位老大爷终于挤到专家前面,小心翼翼地打开塑料袋,露出一个长方形的纸盒子,里面是自己祖上传下来的一把扇子。南京江南贡院历史陈列馆馆长、省古陶瓷研究会副会长周道祥连称是“好东西”,他嘱咐老人好好收藏,因为这把扇子可不普通,上面的字出自清末清初蜚声中外的书法家王铎之手。

一位中年人拿出一个梅瓶,周道祥仔仔细看了一番后叮嘱藏宝人:“好好留着。”周道祥介绍说,提起梅瓶,南京市民绝对不陌生,因为



收藏爱好者带来自己的“宝贝”,让专家鉴宝 快报记者 赵杰 摄

在南京市博物馆就有一件号称“10 亿元人民币也不卖”的镇馆之宝——“萧何月下追韩信”青花梅瓶。这位市民手中的梅瓶虽然不是真品,但可称作工艺品,从品相来看,是出自景德镇陶器厂,仿得十分逼真。

另一位中年妇女带来了一只香炉,专家鉴定为宣德炉,是明代的仿品,十分罕见,因为目前全国没有一只真品,唯一的一件真品早在明朝时就赠送给摩洛哥的使节了,真的宣德炉除铜之外,还有金、银等贵重材料加入,炉质特别细腻,呈暗紫色或黑褐色。

指点 心态要好

昨天鉴定现场专家们只鉴定真假,不进行估价,但绝大多数来鉴定的人还是执意要问问自己的藏品“值多少钱”。周道祥说,这是不懂收藏的表现。他建议收藏爱好者们,要保持平和的心态,不要把藏品当成升值的手段,文物的收藏是高雅的艺术,收藏者要多学一些有关藏品的历史知识,了解一些时代特征、风土人情,并且按照“由远而近、由粗到精”的方法来慢慢进入古玩行业。

快报记者 项凤华 谢静娟

【相关新闻】

□快报讯(记者 项凤华 谢静娟)昨天,记者从江苏省收藏家协会了解到,在国家今年新公布的职业培训项目中,职业艺术品评估师、职业艺术品鉴定师、职业艺术品包装师、职业艺术品拍卖师、职业艺术品评估

文物鉴定成为新职业

师、职业翠玉鉴定师、职业艺术品经纪人。

省收藏家协会副会长徐廷贵介绍,目前,拥有国家文物局授予的文物责任鉴定员证书的只有 7 人,但他们也只能代表行业内部。因此江苏目前还没有一名

持有国家职业资格证书的文物鉴定估价师,而大量的民间鉴定主要通过懂行人掌眼。

据悉,鉴定估价师国家标准设两个等级,下月江苏将启动该职业的国家资格认定培训。

【天天出彩】

7位数(06150期)

中奖号码:2752459
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 1注 5000000元

22选5(06261期)

中奖号码:03 04 16 17 20
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 10注 6552元

排列5(06261期)

中奖号码:7 3 5 9 6
奖级 中奖注数 每注金额
排列5 33注 100000元

排列3(06261期)

中奖号码:7 3 5
奖级 中奖注数 每注金额
直选 14406注 1000元
组选6 31435注 160元

15选5(2006261期)

中奖号码:1 6 8 11 14
奖等 中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元
一等奖 30注 4202元

3D游戏(2006261期)

中奖号码:4 7 3
奖等 中奖注数 每注金额
单选 1030注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 2779注 160元

双色球(2006113期)

红色球号码:5 14 17 18 28 33
蓝色球号码:2
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 4注 5000000元

谁在胡乱挖道路? 举报去!

□快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市市政设施综合养护管理处获悉,为了切实加强城市道路乱挖乱占现象的监管,依法打击各类城市道路违章占用、挖掘行为,从现在起开展一个月的城市道路违章占用、挖掘专项整治行动。

违章占用、挖掘道路现象时有发生,一方面是由于部分管线单位法制观念淡薄,在未依法申领规划证照、挖掘证照的情况下,违章施工,甚至有的管线单位更是鱼目混珠,假借抢修名义,给用户接管、接线,造成违章事实;二是行政许可后,施工单位擅自扩大挖掘范围,延长挖掘时间;三是一些单位由于不按照施工规范要求野蛮施工,比如围挡不规范,不设警示标志、渣土乱倒乱放等严重扰民现象;四是一些单位擅自向路面排放腐蚀性污水(油)、违章在路面拌和砂浆、预制水泥制品、违章在人行道上停放机动车或大型机械等行为。市民发现有此类问题,可以打 12319 投诉。

有偿机采血小板? 叫停了!

□快报讯(通讯员 张妍 实习生 蒋振凤 记者 张星)卫生部近日发出通知,要求各采供血机构自 9 月 30 日起,一律停止有偿机采血小板,无偿捐献机采血小板者的交通费用应据实报销。江苏省血液中心献血服务科科长周知祥介绍,从今年 3 月份开始,江苏省血液中心就已着手停止有偿机采血小板,大力推行 100% 自愿无偿机采;针对卫生部近日发出的限期停止机采有偿的要求,该中心可以做到按期转型。

据介绍,捐献成分血相对捐献全血有其特殊性,一是捐献成分血必须到采供血机构进行,而不能像捐献全血就近在流动采血点完成;二是由于临床需求不确定性及血小板保存时间较短(5 天),存在不能即来即献的情况;三是机器集成成分血耗时较长,需一个多小时。这些原因导致无偿机采现在仍较难为市民所接受。